

越南華語教師 26 人來臺研習，願為臺越交流搭起友誼之橋

駐胡志明市臺北經濟文化辦事處派駐人員

越南各高中大學現任華語教師一行 26 人 103 年 7 月 7 日至 19 日(2 週)前往高雄市文藻外語大學參加華語文教學研習課程，並參訪我國各地文教機構，瞭解中華文化在臺灣的蓬勃發展現況。

本項研習活動係由駐胡志明市臺北經濟文化辦事處公開組團，由文藻外語大學華語中心規劃研習活動課程。提供越南高中以上華語文科系所現任教師短期來臺灣研習華語文教學機會。研習課程廣泛包含口語教學、教材選編、數位華語教學、實物教學演練、華語文能力測驗、臺灣留學資訊等各領域；並參訪高雄市、臺南市、新北市及臺北市各地文教機構與文化景點。

7 月 7 日於文藻外語大學舉行開訓典禮，當日除了 26 位越南華語教師之外，並有越南高中以上華語文科系學生團 29 人，以及教育部本年即將派赴越南任教的華語教師 17 人也同時在文藻外語大學參加培訓課程。三團同時舉辦開訓典禮，並安排駐駐胡志明市臺北經濟文化辦事處(陳郁仁副參事)、河內臺灣教育中心(許奎瑩組長)、胡志明市臺灣教育中心(李芬霞經理)為全體 72 人介紹赴臺留學資訊，由華測會(蘇芳燁小姐、李嘉真小姐)詳加介紹華語文能力測驗(TOCFL)考試。

除了課堂研習課程之外，教師學員並參訪了高雄愛河、佛光山、國立臺灣歷史博物館、臺南孔廟、三峽老街祖師廟、鶯歌陶瓷博物館、臺北 101 大樓、松菸文創特區、華山文創產業、聯合報數位華語教材、中正紀念堂、總統府、金瓜石文化黃金博物園區、九份老街、國立故宮博物院等各地景點，親身感受臺灣的風土民情與豐富多元的文化特色，讓越南教師留下深刻的印象。

7 月 18 日舉辦教學座談會及結業式，越南教師們紛紛對此次研習行程及課程安排提出了感謝與建言。河內國家大學所屬外國語大學教師丁文厚(Ding Van Hau)代表全體學員感謝教育部、駐胡志明市臺北經濟文化辦事處、文藻外語大學(華語中心)的安排與招待，讓學員們學習豐富又先進的華語教學法，也體會臺灣人民的親切與熱情。學員也非常佩服臺灣人民能夠靠著自己的努力，用智慧和雙手，把臺灣建設成現代化、美麗的家園，只有幾十年的時間，就把臺灣變成了人間的天堂。教師學員們滿載而歸，並表示非常樂意為日後臺越交流搭成一座友誼之橋。

資料來源：2014 年 7 月 22 日，駐越南臺灣教育資料中心。



越南各大學華語教師參訪國立臺灣師範大學國語中心



越南各大學華語教師參訪國立故宮博物院